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Alle svar skal begrunnes, og det skal gé klart fram hvordan svarene er oppnadd.

Oppgave 1

Finn alle komplekse tall z slik at

2t = -8+ 83,

og vis pa en figur hvordan de ligger i det komplekse plan.

Oppgave 2

Lgs initialverdiproblemene

a) zy + 4y = 8z* (x > 0), y(1) =2

Side 1 av 3
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b) ¥’ + 4y +5y =0, y(0) =1, y'(0) =0.
Finn generell lgsning av differensialligningene

c) ¥ =3y +2y=4x +¢€"

—3x
d) '+ 6y +9y =

1422

Oppgave 3

Gitt matrisen

1 -2 2 -1 2
2 —4 1 1 3
A= 1 -2 5 —4 4
2 -4 3 -1 -1
a) Lgs ligningssystemet
3
Ax = ;
9

ved & bringe totalmatrisen til systemet pa redusert echelon form.
b) Finn en basis for hvert av rommene Null(A), Col(A) og Row(A).

c) Finn en ortogonal basis for Row(A).

Oppgave 4

Gitt matrisen

N

I
O NS
— Q
S N O

der a er et reelt tall.

a) Avgjor for hvilke @ matrisen A er invertibel (inverterbar), og finn A~! nar a = —1.
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La i det fglgende a = 1.

b) Finn egenverdiene til A, og finn en invertibel (inverterbar) matrise P og en diagonalma-
trise D slik at
P'AP = D.

c) Finn generell lgsning av differensialligningssystemet

y = Ay.

Oppgave 5

Vis at hvis P er en ortogonal n x n-matrise, da er det P = +1.

Oppgave 6
41/s \
21/s
Tank 1 2001 100 | Tank 2
21/s
41/s \

De to tankene pa figuren inneholder en opplgsning av salt i vann. Inn i Tank 1 strgmmer det
rent vann med en rate av 4 liter pr. sekund. Mellom tankene og ut av Tank 1 strgmmer det
saltopplgsning som vist pa figuren med de ratene som er angitt. I hver tank holdes saltet jevnt
fordelt ved omrgring.

Finn saltmengdene y;(t) og y2(t) i Tank 1 og Tank 2 for alle ¢ > 0 nar y;,(0) = 1 kg salt og
y2(0) = 7 kg salt. Ved hvilket tidspunkt 7" er det dobbelt sd mye salt i Tank 2 som i Tank 17



